

## 体育

## 老牛有德 小德真牛

美网男单决赛战胜费德勒  
小德揽本赛季第三座大满贯



德约科维奇



费德勒

光阴易逝,岁月有情。纽约的法拉盛已暮色四合,月亮爬上了星空。人们说,网球场上的德约科维奇与费德勒,与日月同辉。美国网球公开赛的最后一日,迎来今季四大满贯的最高潮。激战200分钟,费德勒4:6、7:5、4:6、4:6不敌如日中天的小德。人潮中,再看他一眼背影孑然,世界曾在他的拍下。费德勒没能捧得金杯,但排山倒海,充满倾向的喝彩声,到底验证着他这些年来深入人心的王者无敌。老费,来年,还约吗?

## “老牛”:黄金“剩”斗士

费德勒34岁了,自从多年前在瑞士赢了冠军获赠奶牛,他就多了一个外号。如今,“奶牛”成了“老牛”。作为一线球员中最老迈的一位,费德勒是名不虚传的黄金“剩”斗士。

“休伊特、纳尔班迪安、阿加西,他们在我职业生涯的早期给我带来了很大麻烦,是他们让我成为更好的球员。”与费德勒同时代的球员中,费雷罗、萨芬、罗迪克、休伊特,他们都比老牛更早登上世界第一,而他们却都早早退隐江湖。只费德勒一人,巍然不动,任风雨飘摇。

老牛是有德之人。竞技

场上,他不甘于现状。即便声名不可一世,却仍苦苦寻求突破新法。自从辛辛那提大师赛起,费德勒在接发球上作出了一些改变。这个被称为“罗杰的偷袭”战术,近来一直受到热议,球员们或赞赏或冷眼。德约科维奇的教练贝克尔,便公开表示不屑。费德勒倒是满不在乎:“我仍然渴望胜利,所以如果找到新的武器去帮助我赢得胜利,我一定会去尝试。这和我赢得过多少个冠军没有关系。”

他和德约科维奇从不是朋友,甚至未把对方当作最大的挑战。决赛后半段,费德勒越来越

拖沓的脚步,越来越无谓的失误,都显示着他越来越沉重的年龄负累。费德勒的头脑和技艺还在,但身体承受却已喊停。拼到最后一刻,费德勒输了。他将落寞与不甘隐于神采飞扬之下,这是一个王者的气度。“今天最好的球员赢得了比赛。而与我们一起亲历这一夜的,还有现场的你们,最可爱的球迷。”费德勒自始至终不提年纪,只有赞美。现场,再一次响起最热烈的掌声,只给他。贝克汉姆来了,莱昂纳多·迪卡普里奥来了,时尚女魔头安娜来了……法拉盛光彩照人。但,今夜费德勒才是天边最亮的那颗星。

## 小德:当代领跑人

德约科维奇是当下男子网坛的领跑人。本赛季,他四次进入大满贯男单决赛,三度夺冠。“比起最让人称道的2011年,今年一点也不逊色。”

小德身上,有着经历苦难才练就的坚韧。儿时为了躲避战争,他在硝烟中逃去意大利。生存是一种奢侈,而网球更是额外的赐予了。所以,当塞尔维亚人成为网坛一哥时,他始终有一颗感恩的心。“我比

很多人幸运,我更不能浪费自己的生命。在球场上,不到最后一刻我绝不会认输。”

决赛第一盘,德约科维奇滑倒在地,胳膊和手背都擦出了血痕。他只要求常规处理,不愿意多作包扎,“我怕包上纱布之类的会影响我挥拍。”男人,流血算什么。小德拿下首盘。落后时,小德也不急躁,耐心十足。第二盘4:5落后时,他在自己的发球局中经历7次平分,最终

爆发成功。虽然这一盘费德勒最终取胜,但德约科维奇在比赛中坚韧的基调,帮助他成功遏制对手时而闪现的冠军气质。

6岁,在职业体育圈,这已是两代人的天差地别。正当年的小德击败了老牛。当德约科维奇爬上看台肆意庆祝,费德勒一人独坐在休息椅中,若有所思。新人笑,旧人哭,世事残酷。但关于老牛,我们仍不愿意放手。2016年,请一定回来。华心怡



更多精彩内容  
请关注  
微信公众号  
“郑运动”

NBA名宿摩西·马龙去世  
姚明师傅 梦中离世

据ESPN报道,NBA历史50大巨星,火箭队名宿摩西·马龙在当地时间13日因心脏病去世,享年60岁。据生前好友卡尔文·墨菲透露,摩西·马龙在睡梦中被发现离开人世。

作为史上首位由高中直接进入职业联盟的球员,摩西·马龙曾效力过ABA与NBA两个联赛。在他21年的职业生涯中,场均得到20.6分和12.2个篮板,作为中锋六度加冕篮板王,12次入选全明星阵容,曾三获常规赛最有价值球员,一次总决赛MVP,2001年正式进入NBA名人堂。

值得一提的是,摩西·马龙曾在1977年至1982年效力休斯敦火箭队,开启了火箭队的“中锋传统”。他曾参与指导“大梦”奥拉朱旺与巴



克利,并在姚明加盟火箭队时,曾主动请缨指导姚明进行低位训练。

在摩西·马龙逝世消息传出后,火箭队和76人队均发表官方声明悼念这位昔日的巨星。

作为摩西·马龙的老队友,卡尔文·墨菲感言:“他是我所见过最伟大的人之一,我们都将怀念他。”科比也在社交平台上悼念:“安息吧,伟大的摩西·马龙。” 杨阳

“魔兽”霍华德来了  
鼓励年轻人要有梦想

日前,NBA篮球巨星、“魔兽”霍华德空降南昌,作为霍华德匹克中国之行的第二站,江西省南昌市见证了霍华德带来的又一次属于篮球的疯狂。在这里霍华德身体力行助力公益事业的发展,同时也继续与球迷零距离交流互动,让更多人享受篮球的快乐。

活动中,霍华德亲赴华东交通大学,开启“微爱一元捐,为爱捐一元”的慈善活动。霍华德成为第一位为此项慈善活动进行爱心捐款的参与者,他也坦言希望利用自己的影响力鼓励更多的人为慈善事业献出自己的爱心。

当记者问霍华德对年轻

篮球爱好者有什么建议时,霍华德说:“每个人都有属于自己的梦想,你们需要把这些梦想记下来,时刻提醒自己去为梦想而努力。”

新赛季,霍华德已经将带领火箭队夺冠视为唯一目标。霍华德坦言,每支球队都很有竞争力,他不轻视每一个对手,因为每个对手都可能制造麻烦,火箭队要想拿到冠军,只能是更加刻苦地训练,去争夺更多胜利。

低调只是霍华德的一面,当记者问谁是他心目中NBA历史上最出色的中锋时,霍华德说:“我希望自己是那个最优秀的,当然,我知道这需要时间,需要去拿下总冠军。” 林峰

我爱足球民间争霸赛  
郑州赛区收兵

上周日,“我爱足球”民间争霸赛郑州赛区结束最后的争夺,经过激烈角逐,最终金水联盟一队、校园先锋一队和中州联盟三队从各个组别中脱颖而出,分别获得娃娃组、青少年组和社会组冠军,并获得参加河南赛区总决赛资格。

作为草根足球展示的舞台,去年在全国范围内开展的“谁是球王”中国足球民间争霸赛吸引了15万余人、13000支队伍参赛。而今年的争霸赛则在此基础上进行了全面升级,“我爱足球”中国足球民间争霸赛在全国范围内分海选赛、大区赛和总决赛三个阶段,参赛队伍遍布全国31个省市区及新疆

生产建设兵团。

今年河南赛区的比赛由河南省体育局主办,河南省足球协会承办,相关省辖市体育局、足球协会协办。河南省内设郑州、开封、洛阳、安阳、新乡、濮阳、漯河7个分赛区。8月8日至30日由各地体育部门组织海选比赛,分赛区足球赛采用淘汰制,获得河南赛区总决赛冠军的队伍及个人可代表河南晋级大区赛,目前郑州、濮阳、新乡赛区的比赛已经结束,其他赛区的比赛也将于近日结束,届时获得各分赛区的冠军球队将参加河南赛区的总决赛。

郑州晚报记者 胡田野